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Η ρωσική επιθετικότητα έναντι της Ουκρανίας 
στο επίκεντρο των συνομιλιών του 
Οικουμενικού Πατριάρχη στη Ρίγα
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ζητήματα που αφορούν την πίστη και τις οικουμενικές 
σχέσεις, την επιθετικότητα της Ρωσίας κατά της Ουκρανίας, 
συμπεριλαμβανομένου του ζητήματος των απαχθέντων 
Ουκρανών παιδιών, καθώς και την κατάσταση στη Μέση 
Ανατολή, συζήτησαν ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος κατά τη χθεσινή του συνάντηση με τον Πρόεδρο 
της Λετονίας, Έντγκαρς Ρινκέβιτς, στο Προεδρικό Μέγαρο στη 
Ρίγα.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος αναχώρησε την Πέμπτη, 11 
Σεπτεμβρίου, από την έδρα του, για την Ρίγα της Λετονίας, ανταποκρινόμενος σε 
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επίσημη πρόσκληση του Προέδρου της χώρας.

Κατά τη διάρκεια της συνομιλίας, ο Πρόεδρος της Λετονίας σημείωσε ότι η 
Λετονία έχει ισχυρή οικουμενική παράδοση μεταξύ των κύριων χριστιανικών 
δογμάτων, καθώς και επιτυχημένη συνεργασία μεταξύ του κράτους και της 
Εκκλησίας.
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Ακόμη εξέφρασε την εκτίμησή του για τη σταθερή στάση του Παναγιωτάτου 
έναντι της ρωσικής επιθετικότητας στην Ουκρανία. «Η Ρωσία συνεχίζει να 
επιτίθεται σε ουκρανικές πολιτικές υποδομές και πολίτες, συμπεριλαμβανομένων 
θρησκευτικών κτιρίων, χωρίς να δείχνει την παραμικρή προθυμία να συμμετάσχει 
σε εποικοδομητικές διαπραγματεύσεις για την κατάπαυση του πυρός και την 
επίτευξη ειρήνης», δήλωσε.

Σε μια συζήτηση σχετικά με την κατάσταση στη Μέση Ανατολή, ο κ. Ρινκέβιτς 
τόνισε ότι πρέπει να γίνει ό,τι είναι δυνατόν για την άμεση επιστροφή όλων των 
ομήρων από την τρομοκρατική οργάνωση Χαμάς. Όπως επεσήμανε, πρέπει επίσης 
να αντιμετωπιστεί η εξαιρετικά δεινή ανθρωπιστική κατάσταση στη Λωρίδα της 
Γάζας, διασφαλίζοντας την ασφαλή και προσβάσιμη παροχή ανθρωπιστικής 
βοήθειας και την αποτροπή απώλειας άμαχου πληθυσμού, προκειμένου να 
τερματιστεί η ανθρώπινη δυστυχία.

Στο τέλος, ο Προέδρος της Λετονίας παρέθεσε επίσημο γεύμα προς τιμήν του 
Παναγιωτάτου.

Την Πατριαρχική Συνοδεία αποτελούν οι Σεβ. Μητροπολίτες Γέρων Χαλκηδόνος κ. 
Εμμανουήλ και Ισπανίας και Πορτογαλίας κ. Βησσαρίων, οι Πανοσιολ. Μ. 
Εκκλησιάρχης κ. Αέτιος, Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Πατριαρχικού Γραφείου, 
Διάκονος Οικουμένιος, Υπογραμματεύς της Αγίας και Ιεράς Συνόδου, και Μ. 
Σύγκελλος κ. Ιερώνυμος, και ο Εντιμ. κ. Harry Jacobsen, εκ των Γραμματέων του 
Πατριαρχείου.



Συνάντηση με την Πρωθυπουργό της Λετονίας
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Την ίδια ημέρα, ο Παναγιώτατος συναντήθηκε με την Πρωθυπουργό της Λετονίας, 
Evika Siliņa, στο Γραφείο της στη Ρίγα.

«Εκτιμώ ιδιαίτερα τη σημαντική συμβολή του Οικουμενικού Πατριάρχη 
Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίου Α΄ στην προώθηση της ειρήνης στον κόσμο 
και της αληθινής αγάπης για την πίστη. Είμαι ευγνώμων για την ακλόνητη 
υποστήριξή του προς την Ουκρανία και τη σημασία μιας ανεξάρτητης Εκκλησίας»,
υπογράμμισε η Πρωθυπουργός.

Όπως δήλωσε, η επίσκεψη του Παναγιωτάτου στη Λετονία αποτελεί ένα σπουδαίο 
γεγονός για την ορθόδοξη κοινότητα και επιβεβαιώνει τους ισχυρούς δεσμούς.



Συνάντηση με την Πρόεδρο της Βουλής της 
Λετονίας
Ο Παναγιώτατος πραγματοποίησε συνάντηση και με την Πρόεδρο της Βουλής της 
Λετονίας, Daiga Mieriņa. Μιλώντας για την τρέχουσα γεωπολιτική κατάσταση και 
τις παγκόσμιες προκλήσεις, η Πρόεδρος της Βουλής επεσήμανε ότι η Λετονία 
προσπαθεί συνεχώς να ρίξει φως στα εγκλήματα που διαπράττει η Ρωσία στην 
Ουκρανία, συμπεριλαμβανομένων των αμέτρητων παραβιάσεων των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων και της απαγωγής Ουκρανών παιδιών. Όπως δήλωσε, οι ενέργειες 
της Ρωσίας δείχνουν ότι προσπαθεί να επιτύχει τους στόχους της μέσω της βίας 
και δεν επιθυμεί ειρήνη.

Από την μεριά του ο Οικουμενικός Πατριάρχης καταδίκασε την επιθετικότητα της 
Ρωσίας στην Ουκρανία και εξέφρασε ότι “η στάση του ηγέτη της Ρωσικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας στην υποστήριξή της είναι απαράδεκτη”, σύμφωνα με όσα 
αναφέρει το lvportals.lv.
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Η κα Mieriņa σημείωσε ότι η Λετονική Ορθόδοξη Εκκλησία έχει διαχωρίσει τη θέση 
της από τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και ότι ο νόμος έχει θεσπίσει απαγόρευση 
συνεργασίας μαζί της.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης υπογράμμισε τον ρόλο της Εκκλησίας ως 
ειρηνοποιού και δήλωσε ότι αυτή η επίσκεψη είναι απαραίτητη για να συζητηθεί 
η κατάσταση της ορθόδοξης κοινότητας στη Λετονία. Όπως ανέφερε, είναι επίσης 
μια ευκαιρία να ανανεωθούν οι ιστορικοί δεσμοί και η συνεργασία με το 
Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως προς όφελος τόσο των πιστών όσο και της 
κοινωνίας στο σύνολό της.

«Παρόλο που η Εκκλησία είναι πολιτικά διαχωρισμένη από το κράτος, έχουμε 
στενή συνεργασία», δήλωσε η D. Mieriņa στον Παναγιώτατο, τονίζοντας τη 
σημασία της οικουμενικής παράδοσης για την προώθηση του διαλόγου μεταξύ 
διαφορετικών δογμάτων. Με τη σειρά του, ο Οικουμενικός Πατριάρχης τόνισε ότι 
η θρησκευτική ποικιλομορφία είναι ο πλούτος του κράτους και η βάση της 
παγκόσμιας ειρήνης, είναι η ειρήνη μεταξύ των θρησκειών. Ο Παναγιώτατος 
απηύθυνε κάλεσμα προς όλους να αγαπούν τον πλησίον τους, την ειρήνη και την 
αλληλεγγύη.
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